

miróbriga

Año XII

Ciudad Rodrigo 15 de Septiembre de 1935

Núm. 686

El hombre socialista y la sociedad socialista

El socialismo marxista jamás puede ser una esperanza de orden social que produzca el bienestar de los hombres. Porque el mundo del marxismo es un mundo sin causa creadora y ordenadora, todo material; el hombre del marxismo es un animal, una máquina productiva sujeta al Estado colectivista sin derechos ni libertad; la historia de la humanidad según el marxismo es un producto de evolución de los factores económicos realizado por la lucha de clases, que se ponen en contradicción con los valores esencialmente espirituales de las instituciones familiares, sociales, políticas de los pueblos y con todas las ideas, sentimientos, hechos jurídicos, sociales, religiosos, filosóficos, científicos del hombre. No es admisible ni realizable la sociedad del marxismo, esa grande cooperativa económica general, única y exclusiva propietaria de los medios de producción, única y exclusiva directora de la producción, única y exclusiva distribuidora de los productos. ¿Qué sociedad es esa que destruye las exigencias más legítimas de la naturaleza humana, que acaba con el sentimiento de la justicia, de la libertad e independencia económica de los individuos, que mata todo estímulo personal para esforzarse al trabajo y toda iniciativa personal de progreso y mejora técnica? ¿En qué viene a parar el Estado marxista? En dos castas de funcionarios y gobernantes, la de trabajadores esclavos; los gobernantes y la multitud de funcionarios mandan y reparten a hombres y mujeres, todos trabajadores, el trabajo que han de hacer, vigilan a los siervos del trabajo y les dan la ración de comer no según sus servicios y méritos, como reclama la justicia, sino según sus necesidades, porque desde el momento que se pagara a los trabajadores según sus méritos y servicios, habría diferencia en las rentas y participación de las riquezas por lo mismo que las aptitudes de los hombres, unos tontos y haraganes, otros inteligentes y activos, no son iguales, aunque la igualdad sea un dogma definido y un elemento esencial de una sociedad comunista.

Y ¿acaso han nacido los hombres iguales unos para ser los funcionarios y gobernantes del Estado y los otros, la muchedumbre, para ser conducida

al trabajo y vigilados en su labor como un rebaño de esclavos? ¿Acaso es imaginable siquiera el decantado monopolio nacional del trabajo cuando hubiera que señalar e inspeccionar la tarea a millones de personas según la voluntad de los funcionarios? Esos gobernantes y esos funcionarios, ¿tienen en sí, por ventura, el don de la infalibilidad, del acierto, de la sabiduría, de la justicia, de la moralidad para distribuir las actividades diversas humanas? ¿No necesitarían otros gobernantes y funcionarios que cuidasen de su gestión y así indefinidamente? Y esos gobernantes y funcionarios, ¿por qué no habían de consagrarse también al trabajo productivo, pues es una ley universal del socialismo? ¿Por qué en Rusia, tierra clásica del marxismo, Stalin, sus adláteres y la Checa, el ejército de la dictadura proletaria, gobiernan y no producen? Los gobernantes y funcionarios del marxismo, lo mismo en Rusia que en España y otras partes, son o pretenden ser los grandes comediantes, eternos burladores del pueblo, que roban a la humanidad las rentas y los productos que pueden, para convertirse en los verdaderos propietarios, capitalistas, rentistas, y disfrutar así de las riquezas de los demás, darse buena vida, entregarse a los vicios de los placeres carnales, al lujo de sus familias, poseedoras de todas las comodidades, del automóvil no comprado con sus sudores, del dinero ajeno, que con despilfarro se lo distribuyen, entregando a los trabajadores parados y no parados, a su voluntad y capricho, las piltrafas que a ellos le sobran. Esto es el socialismo, desnudo de teorías, de palabras, de libertad e igualdad: la

Impresiones de un viaje

Por salir del tedio que me consumía y alejar de mí esa misopsiquia que se fomenta en el espíritu de los lugareños que tienen sus ojos vueltos a la ciudad, salí de la Aldea y previo abono del viaje en autocar, heme aquí, lector amado, ya dentro del recinto de mi patria chica.

Era un día de feria sin aliciente, sin programa; Febo, descornado el velo del espacio inmenso, enviaba sus flamígeros rayos sobre la faz de la tierra—y también sobre nuestras espaldas—con más intensidad que nunca. Dí una vuelta por la ciudad. A sus plazas, ni a sus paseos concurrían esa muchedumbre uniformada que «llenaba», digámoslo así, el Ciudad Rodrigo de otros tiempos, y solamente tropezaba, a menudo, con ese mundo de labriegos pueblerinos que acudían al mercado.

Estaba ocioso y a fuer de soportar con paciencia los dardos solares, subí a la muralla. Me habían insinuado algo y dirigí mis pasos hacia la batería; bajé a la plazuela del Castillo, donde a la sazón se construye el grupo escolar conmemorativo del Sitio; lo inspeccioné todo y tomé notas; mis paisanas me creían turista y me miraban con marcada curiosidad.

Era verdad lo que me habían dicho; frente a las obras que indico hay un so-

máquina política que mejor se ha discurrido para estrujar el trabajo del obrero, para hacer propietarios, capitalistas y renteros, de todos los bienes acumulados por el ahorro, la inteligencia y el trabajo de las naciones, de hecho y sin título, a intelectuales y caudillos audaces revolucionarios, que ante todo y sobre todo buscan las satisfacciones de su egoísmo.

S. DE P.

lar, paralelo a la tapia del Hotel del Turismo, de forma cuadrangular y en uno de sus ángulos, se alza burlona la efigie de una flamante churrería... ¿Se ha dado cuenta la Comisión de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, encargada de autorizar obras, del contraste que ejerce en aquel sitio tan desatinada construcción? ¿Qué impresión puede producir en los turistas que se alojan en la fortaleza de Enrique II, un ordinario kiosko, frente a la magnificencia de un moderno grupo escolar? Sencillamente, mala. Por otra parte, ¿cómo permitir que aquello subsista donde puede prepararse un bonito, aunque pequeño, campo de deportes que sirva para solaz y recreo de los niños que acudan a las clases?

No dudo que dicha Comisión se dará cuenta de lo que aquí queda apuntado e informará debidamente para que se proceda a la expropiación de tal churrería que tan indecorosamente campea en terrenos que debieran ser propiedad de las Escuelas que allí se están construyendo.

Con mi alma farinata transida de dolor, volví sobre mis pasos, repitiendo mentalmente las palabras del moro que gemía por su pueblo: «¡Ay de mi Alhama...!»

Hasta la muralla llegaban efluvios del Agueda, mientras la brisa posábase en las hojas y amorosa hacía entonar cadencias rítmicas a los árboles de la alameda.

Febo descendía por occidente... El autocar rompió la marcha. Adiós a Ciudad Rodrigo!; ya lejos se oían cómo entonaban un epinicio los cohetes que «mi pueblo», pletórico de alegría, disparaba sin cesar al conocer de una agradable sorpresa...

JOSÉ BENITO POLO.

Alamedilla y Septiembre de 1935.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Ciudad Rodrigo

Los exámenes de ingreso, darán comienzo el día 22, a las nueve de la mañana, y el día 23, los de asignaturas.

Ciudad Rodrigo, 9 de Septiembre de 1935.



LA ANSIADA GUARNICIÓN

Gestiones para preparar el alojamiento

Conforme anunciábamos en nuestro número anterior, se encuentra en Madrid, el alcalde mirobrigense, señor del Valle, con objeto de preparar el alojamiento para la guarnición destinada a Ciudad Rodrigo. Como el cuartel de Sancti Spiritus no reúne, en su estado actual, las condiciones necesarias para alojar un Batallón de Montaña, que es la unidad militar destinada a guarnecer nuestra ciudad, se harán al Ministro de la Guerra, señor Gil Robles, los ofrecimientos necesarios para que bien en dicho edificio, bien en otro que reúna mejores condiciones, pueda alojarse cómodamente la tropa, contando con la ayuda oficial para los arreglos que sean precisos.

Cuando escribimos estas líneas, te

nemos noticias de que el señor del Valle ha sido recibido por el Ministro de Justicia, señor Casanueva, el cual le ha confirmado las noticias que transmitió acerca de la guarnición, adelantando que será probable resida en Ciudad Rodrigo el Jefe de la media Brigada a la que pertenece el Batallón destinado a nuestra ciudad. Así lo ha comunicado el señor del Valle con un telegrama enviado desde Madrid, que dice así:

«Hoy visité Ministro de Justicia, y está destinado Batallón Cazadores de Montaña, creyendo irá plana mayor media Brigada Montaña; me recibe Ministro Guerra para asuntos obras acuartelamiento, teniendo buenas impresiones sobre urgencia realizarlas. Juan del Valle».

Servicio de Retirada de Trigos

En breve se comenzarán a retirar trigos de particulares. Importante circular.

Continúan con toda actividad en esta ciudad las operaciones de retirada de trigos por cuenta del Estado, habiéndose almacenado en la semana pasada más de 50 vagones en las dos paneras abiertas en Ciudad Rodrigo.

Dentro de breves días dará principio la retirada de trigos pertenecientes a particulares. Con el fin de que los tenedores de trigos sepan a qué atenerse, copiamos a continuación la circular enviada por la Federación Agrícola Mirobrigense a los Alcaldes de los pueblos que poseen trigo declarado legalmente. Dice así:

Muy Sr. nuestro: Como ya va muy adelantada la recogida de trigo de Crédito Agrícola, Paneras y Sindicatos para la compra del Estado, en breve haremos, con toda rapidez, la recogida del trigo de los particulares del año pasado que esté ofrecido en debida forma a las Juntas comarcales, y que hayan ratificado su ofrecimiento en el plazo establecido del pasado Junio.

Sin perjuicio de citar individualmente a todos los tenedores, a quienes corresponda, por correo certificado, nos dirigimos precisamente a V.:

1.º Para que advierta con carácter general a todos, que en breve se les avisará a aquellos a quienes alcance este beneficio, con objeto de que estén prevenidos para conducir su trigo al lugar que se les indique, en el día que se les señale, *porque, de no hacerlo, perderán su derecho a la compra del Estado.*

2.º Para que les recuerde que habrán de entregar precisamente el trigo del año pasado, que tengan legalmente ofrecido a la Junta Comarcal, pero, a condición de que sea *sano, seco, limpio, de buena calidad y libre de semillas extrañas* o que *las contenga en cantidad inferior al tres por ciento, y que, si no reúne estas condiciones, será imposible admitírselo en las paneras del Estado*, porque la ley dispone, terminantemente, que no se admita el que tenga alguna enfermedad, no sea bueno, esté humedo, esté demasiado mermado o se encuentre sucio; si solo estuviera sucio, deben cuidadosamente limpiarlo, pero, si no fuera bueno o tuviese alguna enfermedad, no será posible admitírselo, aunque lo limpien.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital: 100.000.000 de Pesetas

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
CAJA DE AHORROS 3 por %
CONSIGNACIONES A UN AÑO 4 POR %

Oficinas: Calle de D. Julián Sánchez

Banco Mercantil

= SANTANDER =

Sucursal de Ciudad Rodrigo

Cuentas corrientes

Depósito a 3, 6 y 12 meses

Préstamos con garantía personal y de valores.

Negociación de letras y descuentos.

Giros sobre España y el extranjero.

Depósitos en custodia

Suscripciones a empréstitos.

Cobro de cupones y Títulos amortizados.

Compra de oro y billetes extranjeros.

Caja de Ahorros

◆ Oficinas: Plaza Mayor ◆

3.º Para que haga constar, que no sabemos si la compra podrá extenderse a todos los particulares que le tengan ofrecido y ratificado como la ley estableció, o si solo alcanzará este beneficio a una parte de ellos; depende de las instrucciones que nos dé el Estado con relación a la suma total que haya de recogerse en esta provincia.

Muy de veras le agradecemos haga públicas estas advertencias y procure lleguen a conocimiento de todos para que, sabiéndose el mecanismo legal de esta función de retirada, que el Estado realiza, puedan cooperar a su fácil y rápida ejecución en beneficio de la clase agraria.

Con este motivo y reiterándole nuestra gratitud, se ofrece su affmo. s. s.

LA DELEGACIÓN.

Léa V. MIROBRIGA

La I Vuelta ciclista a Salamanca

Continúan los preparativos en Ciudad Rodrigo

El entusiasmo por la I Vuelta ciclista a la provincia de Salamanca va en aumento en nuestra ciudad.

El Comité organizador local, continúa recibiendo obsequios para la carrera: La Asociación Patronal de Comerciantes e Industriales de Ciudad Rodrigo y su Partido, entregará 20 pesetas al primer corredor que entre en la meta de Ciudad Rodrigo.

Don Juan del Valle, representante de la Empresa Ingeniería y Material Industrial, facilita el fluido necesario para la verbena en honor de los corredores.

Don Severino Pacheco, representante de los aparatos de radio Philips, ha puesto a disposición del Comité, un equipo de altavoces y un surtido de discos, para la verbena que se celebrará en la Plaza Mayor.

El Bar «El Once», regala una botella de «Macharnudo», para el primero que llegue a la meta mirobrigense, y una botella de manzanilla «La Gitana» para el que haga el número 11 en la primera etapa.

El Sr. Obispo de Vistita Pastoral

Durante la semana pasada el Excelentísimo Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. D. Manuel López Arana, ha realizado la Visita Pastoral a los pueblos del Arciprestazgo del Abadengo. Le acompaña como secretario, don Blas Antonio Rodríguez.

Es esperado, de regreso, en el día de hoy, por la tarde.

Fiesta en honor de la Virgen de la Soledad

El domingo, 22 de los corrientes, la Cofradía de la Soledad, instalada en la S. I. Catedral, celebrará su fiesta anual de los Dolores gloriosos de la Santísima Virgen, con arreglo al siguiente programa:

Después de horas canónicas, misa solemne. Por la tarde, a las cinco, se rezará el santo rosario, a continuación el sermón que predicará don Ramón Morales; y, acto seguido, la pro-

Velas litúrgicas para el Culto, fabricadas por los Sres. **VILS HERMANOS** ALBAIDA (Valencia)

Depósito para esta Diócesis:
COMERCIO DE ULTRAMARINOS DE Alonso Sánchez Conde
PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE DE MADRID, 2

Las Ceras MÁXIMA y NOTABLE llevan mecha amarilla.—Grandes existencias en todos los tamaños.

EL ASUNTO DEL BATALLÓN

Próxima venida de los Sres. Gil Robles y Casanueva

Ampliando las noticias que en otro lugar de este número publicamos, referentes a la guarnición, tenemos la satisfacción de anunciar a nuestros lectores dos muy importantes.

La primera es la certeza de que comenzarán inmediatamente las obras de arreglo de los cuarteles para alojar decorosamente al Batallón, cosa, como es sabido, absolutamente necesaria para asegurar la permanencia de la guarnición. Así lo ha comunicado el Alcalde, señor del Valle, en un telegrama que dice así:

«Acabo de visitar Sr. Ministro Guerra el cual me ha prometido que obras acuartelamiento tropas darán comienzo mes de Octubre con celeridad; mañana le daré otros detalles después de consultado.—Juan del Valle». (Recibido el 13 por la noche).

Ayer, a las 12, se recibió otro importante telegrama del Sr. del Valle, que continúa trabajando activamente

en Madrid. Se dice en él que llegarán en breve tiempo los Ministros de Guerra y Justicia, Sres. Gil Robles y Casanueva.

He aquí la copia de mencionado documento: «Ante próxima visita señores Ministros Guerra y Justicia a cuarteles ruégole ordene en plazo de 72 horas queden desalojados y limpios.—Juan del Valle».

Ya pueden figurarse la alegría con que recibimos estos despachos, alegría que comparte con nosotros la mayoría del pueblo mirobrigense, no obstante la baja campaña que desarrollan ciertos elementos.

Esperamos que todos los buenos mirobrigenses recibirán con todo cariño y afecto a nuestros ilustres diputados, que, pese a todas las dificultades van a dotar a nuestra ciudad de un elemento de vida tan importante como la guarnición, que precisamente los izquierdistas dejaron marchar.

LA I VUELTA A SALAMANCA

Un ruego a los comerciantes

Como es sabido, el próximo jueves, día 19, entre doce y media y una y media, llegarán a nuestra ciudad los ciclistas de la I Vuelta a la provincia de Salamanca. Entre el elemento joven, que es el más entusiasta por toda clase de deportes, nos encontramos numerosos dependiente de comercio e industria, oficinistas, etc., etc., que deseamos vivamente presenciar la entrada, de los corredores, en la meta; pero, a las doce y media estamos en nuestros empleos, si los principales no acceden a dejarnos libres esa media hora, o cierran los establecimientos. Por eso me atrevo a pedir a los comerciantes e industriales de todas clases, que, como han hecho sus compañeros de Béjar, dejen libres a los empleados, a las doce y media del día 19, o, mejor todavía, que cierren sus

cesión por el Claustro, terminándose con la Salve popular.

El lunes, 16, a las siete y media, se celebrará el funeral por los cofrades difuntos.

establecimientos para dar realce al acontecimiento deportista.

Así lo espera confiadamente
UN EMPLEADO DEPORTISTA.

NOTICIAS

—El pasado miércoles contrajeron matrimonio la bella señorita Carmen Sánchez, hija del industrial don Aquilino Sánchez, y el joven profesor veterinario, don Abilio González. Deseamos a los recién casados felicidades sin cuento en su nuevo estado.

—Ha fallecido en esta ciudad, la angelical niña Elisa Tardáguila, hija del industrial, don Ciriaco Tardáguila. A sus familiares, nuestro más sentido pésame.

—Ha dado a luz, en Valladolid, un robusto niño, la distinguida señora de nuestro particular amigo don José Yebes, oficial de Telégrafos.

—Procedente de Coria y de paso para Logroño, hemos saludado a don Mar-

AQUILINO MORO LEDESMA

SASTRERIA
Cívico-Militar

ESPECIALIDAD
en Trajes Talaes

Calle de Madrid, 23. — CIUDAD RODRIGO

Policlínica Médico-Quirúrgica

DR. EMILIO HERNÁNDEZ

(Especialista en Partos y Matriz).
Del Instituto Rubio, de Madrid.
Ddo. de las Maternidades.

DR. BERNABÉ HERNÁNDEZ

(Especialista en Piel, Venéreo, Sífilis).
Ddo. del Hospital de San Juan de Dios
y Dispensario Martínez Anido.

Medicina general.—Rayos X.—Pneumotórax artificial.—Diatermia.—De 11 a 2 y de 5 a 8.

CALDUEBLA. NÚMERO 1.—CIUDAD RODRIGO

cial Escribano, profesor de Agricultura del Instituto de aquella población.

—Regresó de Medina del Campo, don Abelardo Lorenzo Briega.

—El martes, 17 del actual, dará comienzo en la Venerable Orden Tercera, el Quinario en honor de San Francisco de Asís.

Todos los días, al oscurecer, rosario y ejercicio piadoso de las llagas, sermón y reserva. Durante los días del Quinario, predicará el M. I. señor don Manuel Sánchez Martín, canónigo magistral de esta.

—Han regresado a Valladolid, doña Asunción de Vicente, viuda de Salvador Ucar, e hijos.

—Hemos saludado a don Lorenzo Villarejo González, de Granada, administrador de los Condes de Padul.

—Ha llegado de Madrid, don Abraham Jiménez, con objeto de pasar unos días al lado de su familia.

—Hemos saludado a don Carlos Ojeto, de San Martín de Trevejo.

—Hemos saludado al eximio poeta charro, don Alejo Hernández, que ha pasado unos días en nuestra ciudad.

—Han pasado unos días en Ciudad Rodrigo, don Pablo Vázquez y don Angel Manzanera.

PROFESOR a domicilio, enseñanza primaria, ingreso en Instituto y asignaturas bachillerato.—Informes: Ramón y Cajal, 1. Ciudad Rodrigo.

—Hoy domingo termina el solemne novenario que, como todos los años, se viene celebrando en la Capilla del Hospital de la Pasión, en honor de Nuestra Señora de la Salud, organizado por las Siervas de María, el cual se ha visto muy concurrido.

A las siete, misa de comunión; a las diez y media, misa solemne, quedando expuesto el Santísimo durante todo el día. A las seis de la tarde, rosario y sermón, por el magistral, don Manuel Sánchez.

“UNIÓN ESPAÑOLA”

COMPañÍA DE SEGUROS
= GENERALES =
Representante: Miguel Jiménez Calvo
AGENTE COMERCIAL

“ALIANZA PREVISORA”

— SEGUROS MUTUOS —

Accidentes Enfermedades Maternidad
Invalidez Enfermedades Defunción

Inscrita en el Ministerio de Hacienda con arreglo a la vigente ley de seguros.

DOMICILIO SOCIAL: Paseo de Canalejas, 82. Teléfono 1262

SALAMANCA

Agente en CIUDAD RODRIGO:
Agustín Calzada, RINCÓN DE LA PASIÓN, NÚM. 5.

Consultorio Médico-Quirúrgico

Dr. Calderón

QUIRURANO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

RAYOS X

Corrientes eléctricas.—Análisis clínicos.—Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.—PLAZA DE SAN SALVADOR, NÚM. 4.—CIUDAD RODRIGO

Dr. Joaquín Jiménez

RAYOS X DIATERMIA

Ha trasladado su consulta de Partos y Ginecología, al Campo del Pozo, 1.

SE VENDE la casa número 5 de la calle de D. José María del Hierro. Para entenderse, en la Administración de este Semanario.

SE VENDE la casa número 8 de la calle de la Laguna, Arrabal de San Francisco.

Para informes: en la Administración de este Semanario.

“La Teresina”

CAFÉS Y AZÚCARES ESTUCHADOS

Félix B. de Quirós, ofrece vo negocio al público en general, **Almacén de Ultramarinos.**

ANÚNCIESE V. EN

MIRÓBRIGA

Y AUMENTARÁN SUS VENTAS

NO. DE ENRIQUE CUARADO. CIUDAD RODRIGO

“MARIA-ROSA”

GRAN FÁBRICA DE HARINAS.

Garantía absoluta en clases y semillas.

Maquinaria modernísima, sistema DAVERIO

Propietaria: Doña Rosa Sánchez, (Viuda de García Estévez)

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

CIUDAD RODRIGO (Salamanca)

La obra "Ciudad Rodrigo. La Catedral y la Ciudad", ante la crítica

Con verdadera ansiedad era esperado este segundo tomo de la obra de don Mateo H. Vegas, por cuantos habían tenido la dicha de saborear los primeros artísticos y la documental narración de los orígenes de la diócesis Ciudad y Catedral de Ciudad Rodrigo contenidos en el primer volumen.

Abarca este segundo tomo la historia religiosa, civil, literaria y artística de Ciudad Rodrigo desde el principio del siglo XVI hasta nuestros días; lo que podríamos llamar la edad Moderna y Contemporánea de nuestra Ciudad y Catedral, que, si no comprende en todos los sentidos la edad de oro mirobrigense, paralela al de la Historia de España durante el Siglo XVI y en lo que va del XX, refleja la mayor decadencia de casi todas las instituciones religiosas y ciudadanas, no obstante la reacción transitoria lograda durante breves periodos de esplendor, gracias a sus últimos insignes preladados, después de restaurado el Obispado y al esfuerzo de preclaros patricios, que se han desvelado por retornar a la Ciudad sus prestigios y grandezas pasadas.

Diríase que el Sr. H. Vegas en este tomo se empeña en contener con el puntal de su pluma bien cortada a la Catedral y a la Ciudad, que, en declive constante de decadencia, va perdiendo en estos últimos años uno en pos de otro todos los factores de su importancia civil, militar y política, mientras llegan tiempos más felices, que a pesar del doloroso pesimismo, con que cierra su sabia narración, nosotros no podemos menos de esperar la restauración espiritual y moral de esta Ciudad, tan benemérita, como desdichada en la hora actual.

Por eso el artista que el autor lleva dentro de su pecho, se goza relatando la construcción de la Capilla Mayor de la Catedral y los empeños del Cabildo frustrados, sin su culpa, en la creación de una girola absidal en torno de la misma; las obras de imaginería, pintura y orfebrería religiosa fabricadas en la Ciudad, durante los siglos XVI, XVII y XVIII; y se goza con las maravillas de la arquitectura civil, que todavía hacen de Ciudad Rodrigo, acaso, la más interesante de las ciudades castellanas.

A través de la narración de las Casas ilustres de los Pachecos y los Aguilas, de los Gómez de Silva y Garci-López

de Chaves, de los Miranda y Los Cuetos dan *especimen* de su grandeza por sus *nobles fechos* y sus moradas señoriales casi todas publicadas en preciosos fotograbados. Los capítulos dedicados al Cardenal Pacheco, a Cristóbal de Castillejo, a los Feliciano de Silva y a los libros de Caballería en Ciudad Rodrigo, a Fray Diego Tadeo González, a la genealogía de los Pachecos y a la biografía de mirobrigenses y prebendados ilustres contienen datos interesantísimos muchos hasta ahora desconocidos, que tendrán que consultar cuantos de nuevo vuelvan a ocuparse de estos asuntos.

Ensangrientan este periodo de historia comprendido en este tomo las guerras de Sucesión de Portugal, la de Sucesión española y la de la Independencia contra las huestes napoleónicas, en que Ciudad Rodrigo y su Catedral fueron heroínas y mártires de la Patria, con glorias y dolores, que sin duda, resultarán nuevos para la mayor parte de los lectores. Y con la trama de todos estos hechos exteriores, que en algunos momentos no solo se salen de la órbita de la Ciudad, sino que, traspasando las fronteras nacionales, constituyen el nudo de la historia Universal en determinados momentos, como en la gestión del Cardenal Pacheco para la Liga contra el turco, va tejiendo el erudito autor el desarrollo de las ciencias, letras, artes bellas y útiles, espíritu religioso y pensamiento científico de Ciudad Rodrigo durante estos cuatro siglos.

Parece que el dolor contuvo la mano del escritor en una severa parquedad para narrar las miserias y vergüenzas del Siglo XIX. Por eso es tan lacónico, al hablar de la expulsión impía de los religiosos de sus tantas veces gloriosos monasterios y Conventos, y nos dice mucho menos de lo que sabe sobre el gran latrocinio de la desamortización, para referir en el último capítulo la restauración del Obispado con las mejoras que de ella se derivaron y terminar con un resumen de los sucesos más importantes, movimiento literario de la Ciudad una triste pintura de su estado actual, obscurecido con tristes augurios, que Dios quisiera trocar en realidad de prosperidad espiritual y material.

Ciudad Rodrigo y su Catedral tienen en la obra del insigne canónigo mirobrigense su libro magistral, logrado por muy pocas Ciudades de España, por



la **Compañía del Gramófono-Odeón,**
S. A. E.



RADIO VASCONCELLOS

CIUDAD RODRIGO

APARATOS de las mejores marcas

AGENCIA oficial
de

El mayor surtido de DISCOS
MÚSICA SELECTA
Bailables, Flamenco
En stock siempre las últimas
NOVEDADES

ello el Ilmo. Cabildo Catedral, la Iglesia y la Patria están de enhorabuena. Don Mateo H. Vegas ha merecido bien de todos ellos. Dios premie las vigiliass y sus sacrificios de este benemérito sacerdote, en que los sabios y los que no lo son encontrarán un compañero y un maestro en las arduas disciplinas de la Historia, el Arte, la Literatura y la Ciencia, que todas, cuando son verdaderas, sirven de apología a nuestra santa madre la Iglesia Católica.

J. R.

(Del «Boletín Oficial del Obispado de Ciudad Rodrigo»).

Internacionalismo

«Cada cual debe amar a su patria sobre todas las demás. Pero de tal manera, que este amor pase las fronteras, y sin dejar de ser nacional, sea universal y humano; porque lo que amamos en nuestra patria es una parte de la humanidad, como si dijéramos, la célula donde Dios nos ha hecho nacer y vivir, una célula que no puede prescindir en la vida de este cuasi organismo: la gran familia de las naciones, una y múltiple a la vez».

G. DESBUQUOIS.

COMPRE V.

MIROBRIGA

Elaboración especial de Vino blanco, dulce, para el Santo Sacrificio de la Misa
LOIDI Y ZULAICA.-S. Sebastian

Casa central, Idiáquez, 5. Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875
Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Rvdo. P. Dr. Eduardo Vitoria, S. J., etc.

Exportación a Ultramar. Envío gratuito de muestras.

Cera Litúrgica Garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.

ALBAIDA (VALENCIA)

pueden adquirirla o por su conducto en la **Cooperativa Mirobrigense**

CONCEDIDA LA VENTA EXCLUSIVA EN TODA LA DIOCESIS